Ильдюганова, Г. История округа с XVIII : 5 октября в центральной библиотеке Пушкина состоялась презентация новых книг, посвященных Новокуйбышевску / Г. Ильдюганова// Наше время. - 2023. - 27 октября (№42). - С. 10.



окрестности» (12+) — очень ценные и интересные. С первого раза может показаться, что читать книги, в основу которых легли 135 архив-ных материалов, просто так, без научной или учебной цели, слож-но. В фолианте систематизированы в хронологическом порядке важные для города нормативные документы (постановления, указы, решения и распоряжения исполкомов, протоколы и т.д.). В издании применены новейшие технологии, которые могут заинтересовать и привлечь внимание не только специалистов, но и молодёжь. Ведь размещённые в книге фотодокументы можно «оживить» при по-мощи специального приложения для смартфона. И не выходя из дома совершить путешествие по Новокуйбышевску. Очерки, которые написал Максим Ерёмин, помогут по-новому взглянуть на историю нашего края.

На первое представление уни-кального двухтомника, который, едва успев выйти из печати, уже стал библиографической редкостью, собрались представители творческого и научного коллектива, который вместе с Максимом Ерёминым работал над сборни-ками, почётные граждане, жур-налисты городских СМИ. Принял настие в мероприятии и Сергей Марков, экс-глава городского

ставляя многочисленной аудитории, собравшейся в библиотеке на презентацию, книги и их автора, отметили значение архивных документов для историографии города. Максиму Александровичу удалось отыскать документальные свидетельства прошлого, содержащиеся в столичных и областных архивах, сделать их общим достоянием. Многое из того, что вошло в эти книги, пришлось заново переоткрывать в истории нашего округа. А также развенчивать существующее мифотворчество, в том числе связанное со многими канувшими в Лету наименованиями населённых пунктов, имевших отношение к будущему Новокуй-бышевску. Как говорится, с фактами и документами не поспоришь. А сделанным в архивах открытиям просто нет цены Так, к примеру, о деревушке Молостовке (или Молоствовке), некогда существовавшей на берегу Каменного Ерика, широкой публике не известно. Ни один краевед или старожил не сможет указать точного её местонахождения и происхождение этого топонима. Максиму Ерёмину и его коллегам из самарских архивов удалось отыскать сведения об этой деревушке. Для того чтобы восстановить подлинную историю её основателя, отставного секундправда ли, интересный факт, касающийся истории нашего родного края, где в итоге вырос наш город? И таких открытий, которые ждут читателя, масса

Авторами проделана огромная работа, получился прекрасный научный труд, в котором имеются ссылки на архивные документы. Максим Ерёмин — настоящий краевед, учёный (научный) жур-налист. Он уже написал девять книг, историография Новокуй-бышевска пополнилась новыми интересными сведениями. Это на встрече отметили почётные гости команда, помогавшая Максиму Ерёмину в изысканиях: заместитель директора Центрального го-сударственного архива Самарской области Кира Фролова, она же научный рецензент двухтомника; начальник отдела использования архивных документов этого же архива Виктория Шестерикова; архива Виктория Шестерикова; Евгений Малинкин, начальник отдела использования архивных документов Самарского област-ного государственного архива социально-политической истории. Не сомневаемся, что с такой ко-мандой изыскания Максима Ерёмина по истории нашего городского округа не закончатся. Будем ждать новых открытий и книг.

Галина Ильдюганова 🍱